Priklad 6.1. Vypoctéte z definice derivaci funkece f v bodé xq.

a) flz)=y/x, 29 =1

Reseni 6.1.
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Priklad 6.3. Pouziti tabulky, derivace soucinu a podilu: Zderivujte nasledujici funkce, pokud je to

mozné, derivace zjednoduste.

a) flz)=x>—42* —2¢ 447

b) f{z)=sinx— 2
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d) flx)==z/z
Reseni 6.3.
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Priklad 6.4. Derivace slozené funkce: Zderivujte nasledujici funkce, pokud je to mozné, derivace

zjednoduste.
2) f(x) = arctg /7
b) flz) = Varcigz
c) flz)=vxT—1

d) f(z) = 2cosdr
Reseni 6.4.
a) ['(x) = 57

b) J'(e) = sy s

&) f'@) = o=
d}) f'{x) = —Bsindr

e) flz) =sin2r
f) flo) =sin®zx

g) f(x) = arceotg(lna?)
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h) flx) = sin(3 — z)*

e) fl(z)=2cos2z
f) fl(z)=sin2r
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g) fiiz) = x(1 + In? 23)

h) f'{x) = (22 —6) cos(3—ix)

i) f(x) =sinz?
i) flx) =sin? 22

k) flz)= Weos(zT — 1)
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) f'(z) = 5



Priklad 6.5. Derivace slozené funkce: Zderivujte nasledujici funkce, pokud je to mozné, derivace

zjednoduste.
5
a) flx) = arctg” -
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b) fiz)= —

In
c) fle)=Intgx

Regeni 6.5.

—2 1
a) fl{z) = o arctg =

b) fis)= Crlnla
1
cl Fizy= sinx cosr
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Priklad 6.6. Zderivujte nasledujici funkee, pokud je te mozné, derivace zjednoduste. Uréete definiéni
obor funkee i definiéni obor jeji derivace.

a) flz) = 2xvx — 422

b) f(z)=ev=Hl

€) flx) = aresin L;;
Reseni 6.6.
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D(f') = (1,5)



